

稻田美景惹人醉 “美丽产业”促振兴

道里区深耕文旅融合,布局打造乡村旅游线路

孙姬 高帅 本报记者 刘姝媛

初秋时节,在位于道里区新农镇的闫家岗农场,巨幅“稻田画”惊艳亮相,向日葵花海迎风怒放,美景与蓝天白云交相辉映,展现出一派生机勃勃的景象,吸引众多游人前来“打卡”。

据了解,道里区坚持顶层设计、高端引领,以“农业+旅游”的深度融合为理念,把休闲农业和乡村旅游发展作为现代农业发展新的增长极,推进田园与文化、旅游等产业融合发展,积极布局建设发展乡村旅游示范点、精品农业庄园,形成区域点状分布、区域相对集中的节点、亮点,努力让田园变公园、农区变景区、劳动变运动、产品变礼品。通过大力发展乡村旅游产业,推动乡村振兴,让更多农民吃上“旅游饭”,奔上“小康路”。

A 巨幅“稻田画”惊艳亮相

又是一年稻子黄,风吹绿油油的稻浪,一浪比一浪高。农田作画布,秧苗当画笔,在“魅力道里闫家岗,生态田园鱼米乡”14个大字的映衬下,闫家岗农场的四幅巨型“稻田画”进入最美颜值期,美不胜收。四幅多种色彩的“稻田画”是采用多种颜色的水稻搭配种植,每幅画都蕴含着独特的寓意,展示着现代化大农业种植技术的科学魅力。这四幅稻田画的主题分别为:“北大荒绿色智慧厨房 logo 和小北 IP 卡通形象”“乡村振兴,与梦同行”“北大荒闫家岗”和“历久弥新北大荒”,通过景观图案表现企业的发展历程和人们对美好生活的向往与追求。“非常震撼!”一直举着手机拍个不停的游客王女士说,巨型的图案出现在稻田内,给人一种耳目一新的感觉。

B 邂逅油画般的向日葵“花海”

在闫家岗农场,万余平方米的向日葵花海绚烂绽放,一位漂亮姑娘一边在花海里徜徉,一边兴奋地拍照,灿烂的笑容映衬着金灿灿的向日葵,格外美丽。

在花田里,黄澄澄的花盘朝气蓬勃,宛若一张张笑脸。微风轻拂,在绿叶的映衬之下,漾起层层金色的花浪,构成了一幅绚丽的金色田园景观,引来了不少游客驻足停留,赏花拍照。

“第一次见到这么美的向日葵花海,内心是非常非常激动的,我刚把图片发到朋友圈,就有好多人点赞询问。希望大家都能来道里区,来闫家岗农场,观赏这样美丽的景色。”游客刘芳芳高兴地说。

“如今,闫家岗农场已经形成了一个非常有特点的农业旅游线路。”北大荒集团黑龙江闫家岗农场有限公司党委书记、董事长张雅南介绍说,今年我们打造了以微菜园、微果园、微花园为点级的“园中园”休闲农业产业园,“小而精、小而美、小而优、小而特、小而强”的农文旅融合旅游区,这也是按照农文旅融合发展的思路,不断夯实了农业基础,挖掘了文化资源,拓展了旅游产品,实现了都市农业发展整体目标。



闫家岗农场的巨型“稻田画”进入最美颜值期。

张雅南说,这里我们可以静静享受水边垂钓修身养性,乐而忘返其乐无穷。”张雅南说。

C 网红打卡地注入乡村旅游新动能

在旅游业态百花齐放的今天,“农旅”融合的项目越发引人“深玩”。在道里区,像闫家岗农场这样具有“网红气质”的乡村旅游景点,正在陆续崭露头角。

据了解,道里区培育长岭湖生态休闲度假区、天顺生态农业园区、运粮河口湿地庄园等 32 家乡村旅游企业;推出多彩田园、城郊休闲体验、生态采摘、避暑康养、自驾营地、民俗文化体验等多条精品乡村旅游线路;深挖长岭湖、运粮河口湿地等旅游生态资源,以“一村一品”为方向,打造了太平湖温泉小镇、太平镇前进满族村、闫家岗国家农业公园、集酷小镇

等 26 家对接城市休闲的创意主题民宿;以美丽乡村多彩田园为主题,以产业转型升级为契机,落地了德鲁纳庄园、中央红农业生态园、榆树镇红提园、新农镇蔬菜采摘园等 11 处乡村旅游胜地;发挥长岭湖、西郊山林等景点示范引领作用,开展最美道里摄影节、山地自行车环湖赛、湖上龙舟、金秋文化节、冬捕冰钓等特色节庆活动,为乡村旅游注入源源不断的发展新动能。

打造“七大都市” 扛起省会担当

深入贯彻落实市第十五次党代会精神

都市花海 惊艳绽放

姹紫嫣红,争奇斗艳。在哈市丁香科技博览园公园内,160万株绽放的花卉构成五彩斑斓的花海美景,公众可以免费打卡观赏。

据工作人员介绍,公园今年共栽种花卉160万株,花卉面积约3万平方米,花期从6月到9月末。其中,最为壮观的花海位于公园的中心广场,其花卉主要以串红、孔雀草、醉蝶、马鞭草、鼠尾草、四季海棠等为主。

丁香科技博览园位于香坊区电碳路与进乡街交会处,园区占地总面积16.2公顷,共有3个出入口,分别位于哈阿出口一侧、花卉市场和三苗国家属区,是我市四大丁香公园之一,曾获评哈市“四星级公园”。

本报记者 霍亮摄影报道



“冰城夏日爽生活”系列报道之四

本报记者 王丹 文/摄

清晨,早市,五颜六色的蔬果,此起彼伏的叫卖声,街头巷陌里的一天开始了。早市的摊位设施略显简单,却卫生整洁,洋溢着冰城人市井生活最熟悉的味道。

近日,记者来到道里区红专街早市看到,早市人群不仅仅是大爷、大妈们,很多年轻人也加入逛早市的队伍。人们边走边逛,既解决了早饭,又购买到日常所需的食材。还有一些美食博主专程来打卡,并获得了高人气关注度。

年轻人也流行逛早市

红专街早市,绵延数百米长的市场摊位,在街路两边及中央均有分布,商贩在吆喝着售卖蔬菜、水果、生鲜、日杂用品等,“油炸糕一块八一个,排队购买”“快来尝尝油饼,现烙出来热乎的”……在不少美食摊位前,总能看到年轻人的身影,他们拉着购物车边走边买。

在一处水果摊位前,家住附近的小李正在挑选水蜜桃。她告诉记者,早起逛早市购物成了她生活的一部分,即便有的时候什么都不买,来走一走感受一下,也会觉得放松心情愉悦。

小杨看见室友每到周末就早起,然后拎一大袋果蔬回来,也加入了逛早市的队伍,“逛一次就上瘾了,有吃有喝的,不仅把早饭解决了,还能将一周的食材买齐,价格也亲民。”两年来,每逢周末早6点,他就起床去早市溜达。他还总结出经验,“跟着大妈大爷的

不仅美食博主来打卡,越来越多的年轻人也逛出了“心得”——

哈尔滨的早市,逛一次就上瘾了!

脚步挑选购买肯定错了。”他也学会了跟摊贩还价。

网红早市吸引美食博主打卡

在抖音上搜“红专街早市”,跳出几百条相关视频,哈尔滨很多网红美食博主都来此打卡。

在抖音上有42.2万粉丝的网红博主“高大福”,发布一条介绍红专街早市的视频,获得5.1万次的点赞量,留言3000多条。有粉丝留言,“我为了逛红专街早市,当初在附近宾馆住了3天,问题我还是哈尔滨人”;一位外地网友留言,“我10月18日去哈尔滨,一定要去红专街早市打卡,品尝美食”。

抖音博主“三嘴吃der”有粉丝97.1万,她发布的红专街尹胖子油炸糕视频,获得了7.6万次的点赞。网友留言“看到油炸糕,我哈喇子都出来了”。

逛出了“加减乘除”买菜心得

经常逛早市的年轻人,也逛出了一套心得,“加减乘除”不亦乐乎。家住工程街的张娜告诉记者,逛早市的“秘密”就是“宜晚不宜早”。因为早市的时间一般是5点到8点,由于作息问题,大爷大妈们会在早上7点之前去早市采购最新鲜的食物。到了8



早市的经营品种很丰富。

点临近收摊时,早市摊主就会进行促卖,“比如原价3元/斤的蔬菜,还会打5折,10元4斤的蔬菜也有,我就买到过10元3斤的菠菜。”再晚一点,当早市的保安大叔放喇叭催促散市的时候,一些摊主更会“大甩卖”,便宜的时候,她还买过两块钱随便

挑的青菜。记者发现,逛早市的年轻人在逛的同时,把统筹方法也用到了实处——不只买,兼着把早饭解决了。在红专街早市的美食摊床,很容易看到出来早购的年轻人在吃饭,葱花饼、油条,或吃碗馄饨、喝杯豆浆……

志愿服务在行动

开展志愿服务 共建宜居家园

市委组织部包保下沉工作队助力解决群众急难愁盼

本报讯(记者 梁可心)整治街面卫生环境、文明劝导、清除小广告、入户宣传……8月18日,市委组织部常态化包保下沉岗区曲线街道贵新社区工作队,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,积极协助社区开展志愿服务活动,努力营造干净、整洁、舒适、文明的社区环境。

开启社区“大扫除”,全面清除卫生死角。头顶炎炎烈日,工作队员和社区志愿者们身穿红色马甲,分布在社区的各个角落,拿着铲子、刷子、水壶等工具对辖区内的街道、电线杆、单元门、楼道内电表箱、台阶、楼梯扶手张贴的“牛皮癣”进行全面清除,先后清理小广告300余处。随后,他们拿起扫把、锄头等工具,清除社区内的落叶、杂草以及散落的生活垃圾,社区庭院及周边街面整体环境有了明显改观。

上门入户“送知识”,补充居民“精神食粮”。“对创城工作我们大力支持,很满意。”下沉工作队到居民家中走访宣传调研时,社区居民汤浴清阿姨笑呵呵地说。8月18日上午,工作队3名同志和社区工作人员分成4组,到居民小区发放宣传品,宣传文明城市创建工作,倡议大家文明要从细节做起,共同建设美丽城市。

消防检查“除隐患”,筑牢社区“安全防线”。为全面做好消防安全监督与管理工作,杜绝“九小”场所发生重特大事故,市委组织部包保下沉社区工作队组织开展“九小”场所消防安全宣传活动,并重点检查各个门店是否配备消防器材、安全通道是否畅通、店内线路有无乱搭老化等,增强了辖区商户的消防安全意识。商户们纷纷表示,要做到消防在心中,防患于未然。

发挥党员优势 参与社区创建

市检察院包保工作队助力万米社区文明城市常态化创建

本报讯(记者 王冠)市委组织部、市委宣传部、市直机关工委近日开展“党员进社区、群众大走访、文明大提升”活动。市检察院积极响应,派出常态化包保社区工作队,参与到平房区新伟街道万米社区的文明城创建活动中。

工作队的3名队员迅速转变身份角色,投入到社区日常工作中。万米社区被划为老旧小区改造第一批试点,老旧小区改造是今年万米社区工作重点。“大娘,小区改造是好事,看着小区变漂亮,您心里也敞亮!”为推进老旧小区改造,工作队员同社区工作人员来到老旧小区开展摸底调查,对有更换排水立管、房顶维修意愿的居民进行签字确认。面对小部分居民的不理解,工作队员进行劝导,称不方便只是暂时的,改造后小区的“颜值”将大幅度提升。忙完入户调查后,队员们到施工现场,查看房顶维修和墙体改造情况,与社区工作人员一起监督工程质量。

为助力文明城市创建,8月18日,工作队积极协助社区开展志愿服务活动,20多名志愿者来到新伟街道万米社区开展环境卫生整治志愿服务活动。活动现场,工作队员和志愿者们手持扫帚、锄头、火钳等清扫工具,对小区楼道堆放的杂物、墙上的小广告、绿化带内的垃圾、烟头等逐一清理,并向居民宣传文明理念,引导广大群众爱护环境,美化家园,为推动文明城市常态化创建尽一份力。

小小文明实践站 志愿服务暖人心

阿城区市场社区新时代文明实践站获百姓点赞

本报讯(记者 康福柱)在文明城市创建中,阿城区河东街道办事处市场社区新时代文明实践站的志愿服务做得有声有色,实践站里的党员志愿者被居民交口称赞。

市场社区党委书记闫东萍介绍,新时代文明实践站成立后,辖区内退休在家的老党员们都来到社区争当志愿者。志愿者徐宝杰今年70岁,每次核酸采样她都在现场维持秩序;74岁的冯范不但平时积极参与志愿服务,还经常和老伴们去照顾两位高龄独居老人;70多岁的老党员满晓玉每天都到新时代文明实践站打卡,经常帮着忙前跑后。“这些老同志的奉献精神值得大家去学习。”提到这些参与志愿服务的老党员,闫东萍赞不绝口。几位老党员表示,大家虽然年岁大了,但要发扬志愿服务的奉献精神,群众的需求在哪里,就把志愿服务做到哪里。在他们的带动下,市场社区新时代文明实践站的志愿者队伍不断壮大,目前已有300多名志愿者。

公共长椅变躺椅 这种行为不可取

本报讯(实习生 施丙容 记者 黄晏君)近日,冰城天清气爽,松花江畔景色宜人,游人如织。但有别游客直接在长椅上“躺平”休息,不但影响他人使用,也有失文明。16日上午,在九站公园内的一长椅上,有一对青年情侣正在休息。男子坐在长椅西端,女子则直接躺在男子腿上,身体完全躺在长椅上,